

专家:抗战伤亡损失调研用事实揭露日军侵华罪行

“这些成果用大量确凿的档案资料 and 具体事实,全面、系统、详尽地揭露了当年日本军国主义侵略中国的严重罪行……”

14日上午,国务院新闻办举行的吹风会上,中央党史研究室副主任李忠杰对“抗日战争时期中国人口伤亡和财产损失”调研工程取得的成果进行了介绍。

他表示,这次调研,不是简单的统计数据,而是着眼于查清大量具体的事实,用事实说话,用档案说话,用真相说话。

十年深入调研

在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年之际,由中共中央党史研究室组织的“抗日战争时期中国人口伤亡和财产损失”调研工程的第二批成果,近日由中共党史出版社陆续正式出版。

从2004年10月开始,中央党史研究室组织全国党史部门和其他部门单位有关人员,对抗日战争时期中国人口伤亡和财产损失情况进行大规模的调研。

李忠杰介绍,此次调研历时10年,先后有60万人参与。调研人员查阅和搜集各种档案文献,对重大、特殊的事件,走访当事人、知情人和有关研究人员,记录证词证言,有条件的进行司法公证。

“调查工作从省、市、县一直深入到乡镇甚至村一级。”李忠杰说,一些重要的、涉及多个地方的专题,如劳工、细菌战、化学战、“慰安妇”、难民、华侨等,则组织有关专家进行专题调研。

此外,李忠杰介绍,中央党史研究室还组织查档小组,分赴美国、俄罗斯、日本等国搜集档案资料,另有17个省、自治区、直辖市的课题组前往台湾查档,得到了台湾有关机构和人员的支持帮助。

成果丰富翔实

李忠杰介绍,全部调研成果按照统一规范和体例,编纂成《抗战时期中国人口伤亡和财产损失调研丛书》陆续分批出版,总数300本左右。第一批调研成果已于2014年9月正式出版,共5类46册。

此次出版的第二批调研丛书包括辽

宁、上海、福建、湖南等12本省卷,每个省份一册,集中反映各行政区域内由日本侵略造成的中国人口伤亡和财产损失。

加上第一批已经出版的12本省卷,现已出版的省级调研成果达24个省区市。第二批调研丛书还包括4本专题性的研究成果,即《日本侵华细菌战研究报告》《抗战期间中国劳工伤亡调查》《抗战时期海外华侨人口伤亡和财产损失》《抗日战争中国军队伤亡调查》。

李忠杰说,第二批调研丛书,由中央档案馆负责编纂的《抗战时期解放区人口伤亡和财产损失档案选编》,全部选自中央档案馆保存的抗日战争时期各解放区的原始档案,绝大部分是第一次公开出版。

历史启示现实

“为什么搞这个调研?道理不复杂。”李忠杰说,“当年的反法西斯战争,中国人民付出了巨大的牺牲,法西斯势力对

人类造成了巨大的伤害,我们有责任把实际的情况告诉世人,昭告世界,让全世界人民从中吸取历史的经验教训。”

李忠杰说,这些成果翔实的内容、确凿的证据,对日本侵略者在中国疯狂烧杀、奸淫、掳掠、轰炸、肆意杀戮等等反和平、反人类罪行进行了有力揭露,是对日本右翼势力否认侵略事实言论的有力驳斥,也反映了中华民族为争取民族独立而作出的牺牲,为争取人类和平所作的贡献。

李忠杰举例说,在第一批成果中包括关于抗战期间全国重大惨案汇编,共12本。

“大家知道,日本侵略者在中国造成的惨案绝不仅仅是一个南京大屠杀,所以我们在全国收集整理了一次性平民伤亡800人以上的惨案173个,把每一个惨案的整个过程如实记录下来,并附上各种各样的档案材料,当事人、知情人等证人的证言、证词,非常系统,非常准确。”李忠杰表示,这说明日本侵略军在中国造成一次性800人以上伤亡的惨案至少有173个。(据新华社北京7月14日电)

中国最北高铁哈齐客专试运行

可适应零下40摄氏度严寒

据新华社哈尔滨7月13日电 13日5时18分,D5001次试运行动车组快速驶离哈尔滨站,以每小时250公里的速度开往齐齐哈尔南站,标志着中国最北高铁哈尔滨至齐齐哈尔客运专线开始进行全线试运行。

据介绍,哈齐客专采用CRH5A型动车组列车,为确保动车组在高寒

地区安全运行,铁路部门重点对列车排障器材质进行了强度改造,提高冰雪排障能力。同时,还改造了车体裙板的密封形式,防止冰雪卷入车体,并对车体门窗加装了集水槽,防止水珠结冰造成车门无法开启,这些改进措施可以保障动车组在零下40摄氏度高寒条件下驰骋,具有抗风、沙、雨、雪、雾等恶劣天气能力。

农民工劳模成为今年劳模休养活动首批群体

据新华社北京7月14日电 来自全国各地的近200名农民工劳模,14日齐聚北京,参加由全国总工会组织的2015年劳模休养活动,这也标志着今年的这项活动正式启动。

据全国总工会负责人介绍,以往工会组织的劳模休养活动虽然也有农民工劳模参加,但在首批休养时全部安排农民工劳模还是第一次。此举旨在贯彻落实《国务院关于进一步做好为农民工服务工作的意见》,

体现党和政府及工会组织对农民工劳模的尊重和关爱。

7月至11月,全总分67批,共邀请9000名劳模到北京、北戴河等14个休养地点休养。这是历年以来全总组织劳模休养活动人数最多的一次。组织劳模休养是工会服务劳模的一项传统活动,这项工作从2000年开始,到今年已15年,成为工会服务劳模的一项传统品牌。截至2014年,全总已累计安排3.16万人次参加休养活动。



四川泸州遭暴雨袭击

7月14日,四川省泸州市的消防官兵在龙马潭区救援受灾群众。当

路段内涝严重,交通中断。据泸州市气象局统计,截至12时,该市最大降雨量超过200毫米。 新华社发

热浪滚滚下的“烤问”:很反常?要多久?

三伏天刚刚开启,今年以来最大范围的高温热浪天气也席卷了中东部大部,38摄氏度以上甚至40摄氏度的天气让人直呼“吃不消”。是谁开启了“烧烤模式”?这轮高温天气还将持续多久?今年夏季高温热浪天气会频繁发生吗?记者就此采访了权威专家。

热浪下的“真相”:高温天气其实“迟到”了

“躺在床上是红烧,铺张凉席是铁板烧,下了床后是清蒸,出去一趟是爆炒,游泳回来是水煮,回家路上是生煎,进了家门是回锅肉……”一则有关高温的段子,折射出网民对当前天气的无奈。

中央气象台监测显示,7月13日入伏第一天,华北大部、黄淮中西部、江淮北部、江汉大部、江南中西部、华北北部14个省市温度在35摄氏度以上,北京北部、河北南部、河南中部、山东中部

气温超过39摄氏度。其中,华北平原10多个自动气象站甚至监测到41摄氏度的极端高温。

然而,再难受,我们还得接受一个真相:与往年相比,今年高温热浪天气其实“迟到”了。

以北京市为例,1951年以来,北京常年首个高温天气出现在6月10日,最早在5月7日就出现过高温,而今年直到7月12日才出现首个高温天气,比往年足足晚了32天。在本轮高温天

气之前,北方冷空气频繁活动,雷雨天气多发,雷雨过后清透的蓝天让许多民众留下了美好的初夏回忆。

气象专家表示,当前华北地区出现如此范围广、强度大的高温天气并不罕见。据北京市气象台首席预报员尹晓惠介绍,往年5月份华北地区都有可能出现过35摄氏度以上的高温。在历史上,北京市7月中旬最高气温曾达41.1摄氏度,出现在2002年;在2001年7月中旬,也出现过39.6摄氏度的高温。

骄阳贯顶“很不爽”,华北旱情是个“大考验”

在“风云二号”气象卫星云图上,可以清晰地看到当前我国中东部大部地区晴空少云,强烈的日光得以“长驱直入”,不断“炙烤”着大地。

气象专家介绍,在东边,台风“灿鸿”已经进入朝鲜半岛,其外围云系距离华北数百公里;而在西边,降雨云团仍在甘肃、宁夏一带徘徊,当前整个华北平原处在两个天气系统中间的晴空区,因此日照较强,升温显著。同时,华

北至黄淮地区还受到高压脊控制,有一定的下沉增温作用,进一步加剧了华北地区高温天气。

在南方,部分地区已经正式“出梅”,随之而来的也是一年中最热的时候。中央气象台首席预报员马学款介绍,当前南方地区高温也是由于受到晴空区的控制,地面辐射增温导致高温天气升级。但在强度方面,弱于华北黄淮等地。

比之当前的高温天气,6月以来华北的旱情更值得警惕。来自国家气候中心的数据显示,6月以来,华北大部及河套地区降水量普遍较常年同期偏少2至5成,局地偏少5至8成以上,其中京津冀偏少最为明显。

尹晓惠介绍,今年6月1日至7月13日,华北降水比常年同期偏少49%,为1981年以来降水量第二低的年份。目前,华北大部地区呈现中度气象干旱。

好消息:来得凶猛去也快,15日后会缓解

对于饱受煎熬的“五花肉”们来说,一个好消息是本轮高温天气不会持续太久。马学款介绍,目前在蒙古地区存在一个高空冷涡,冷空气将不断南下,预计15日以后,内蒙古中西部、华北西部和北部等地阵雨、雷阵雨天气频发,气温也将下降。

中央气象台预计,从15日开始,受北方冷空气及南方降水天气影响,华北、黄淮及南方地区高温范围缩小,强度减弱,高温过程趋于结束。北方大部地区

最高温度将在32摄氏度以下,华北西部和北部的雷阵雨、阵雨天气也将增多。

但14日白天,高温天气仍然维持,中央气象台14日早晨继续发布高温黄色预警。预计华北东部、黄淮大部、江淮中西部、江南大部、华南大部以及新疆的准噶尔、塔里木、吐鲁番盆地等地有35至37摄氏度的高温天气,其中河北中南部、山东西北部、吐鲁番盆地、塔里木盆地东部等地的部分地区可达38至40摄氏度。



高温袭济南

7月14日,一名济南市民在济南市王府池子跳水游泳。当天,济南市最高气温超过39摄氏度,为10年以来同期最高气温。

本栏文图均为新华社发



气温攀升 冰块畅销

7月14日,在苏州环桥农副产品批发市场的制冰车间,工人在生产冰块。连日来,江苏苏州气温不断攀升,当地用于水产品保鲜的冰块热销。



落到实处

近日,我国中东部地区相继迎来高温天气,中央气象台也拉响了黄色预警。可是在户外,环卫工、建筑工、快递员等人仍在挥汗如雨地坚持工作。

早在2007年,我国就出台了夏季高温保障规定。然而调查发现,有不少受访者表示没有领过,甚至不知道这项福利。

高温津贴如何落到实处?除了提高政策本身的刚性以外,最有效的办法是靠劳动监察部门有所作为,除了及时提醒,更要上门督察,狠抓责任追究。

高温补贴钱虽不多,却是劳动者应该享有的基本权利。在“烤”验面前,期待相关部门能够交出一份合格的答卷,多想一些办法,为一线劳动者送上一丝夏日清凉。 新华社发

标题新闻

●2015年上半年人民币贷款增加6.56万亿元

●2014年全国“中华魂”主题教育活动吸引千万青少年参与

●新疆投放新鲜储备羊肉确保各族群众欢度肉孜节

●南水北调中线泵站首次加压输水迎战首都用水高峰

●辽宁160万亩农田受旱 (均据新华社电)

周口师范学院 2015年成人高等教育招生简章

周口师范学院是河南省属普通本科高校,现有18个教学院(部),49个本科专业,普通本科生23000余人。现有教职工1360人、外籍教师6人,其中教授、副教授等高级职称356人,拥有博士、硕士学位的教师847人。成人教育发展迅速,本专科函授学员19000余人,毕业学员遍布全国各地,社会认可度高。

2015年,周口师范学院成人高等教育继续面向社会招生,欢迎有志之士踊跃报考。

一、招生专业 本科专业24个 具体为工商管理、市场营销、财务管理、人力资源管理、国

际经济与贸易、法学、思想政治教育、学前教育、教育技术学、小学教育、体育教育、汉语言文学、英语、新闻学、音乐学、美术学、历史学、数学与应用数学、物理学、化学、生物科学、电气工程及其自动化、电子信息工程、计算机科学与技术。

二、考试科目 高职高专类考试科目为:语文、数学、英语;专升本文史类考试科目为:政治、英语、大学语文;专升本艺术类考试科目为:政治、英语、艺术概论;专升本教育类考试科目为:政治、英语、教育理论;专升本理工类考试科目为:政治、英语、高数(一);专升本经管类考试科目为:政治、英语、高数(二);专升本法学类考试科目为:政治、英语、民法。

三、报名时间与地点:考生于8月中旬网上报名后,可在相应时间内持有关证件到当地县市区招生办公室办理网报信息确认手续,具体时间以省招办通知为准。

四、考试时间:2015年全国成人高校招生统一考试将于10月中下旬举行。五、毕业待遇:修业期满且成绩合格者,颁发周口师范学院成人高等教育毕业证书,毕业证书教育部网上可查。本科学员修业期间,参加河南省成人学位英语考试且成绩合格者,颁发学士学位证书。六、联系方式: 电话:0394-8178708 8178650 邮编:466001 QQ:739360204 网址:www.zknu.edu.cn 七、学校地址:周口市文昌大道东段 周口师范学院

“2015冰上雅姿盛典”助力申冬奥

本报综合消息 7月12日晚,由安利亚姿冠名赞助的“2015冰上雅姿盛典”在深圳圆满收官。今年盛典以“爱你爱我,浪漫满城”为主题,于7月8日从台北启动两岸四地巡演,7月10日北京站活动成为申奥宣传系列活动之一,向世界展示北京的冰雪热情,为申奥呐喊助威。

申奥年的“冰上雅姿盛典”星光熠熠,新科世锦赛男子单人滑冠军、西班牙名将费尔南德兹,索契冬奥会冠军索特尼科娃,美国冰舞奥运冠军梅丽尔·戴维斯、查理·怀特等,与中国顶尖花滑选手一起,为中国申奥加油。

“冰上雅姿盛典”是由中国滑冰协会会长主办,中国花滑传奇爱侣申雪、赵宏博参与创立的中国内地顶级花滑品牌。2010年,申雪、赵宏博在温哥华冬奥会金牌之后,以一场冰上婚礼见证了两人牵手18年的深情。此后,“冰上雅姿”不断融入更多跨界元素,现在已经成为国内首屈一指的融合体育、时尚、娱乐的艺术大秀。(虹珠)



郑州建成一处立体“停车塔”

7月14日拍摄的总高48米的立体“停车塔”。近日,郑州市一家小区投资建设的大型立体“停车塔”建成即将投入使用,这个大型立体停车场共有25层,可停放250辆车,总高48米。该停车场投入使用后,可解决一部分周边市民和商户停车的问题。 新华社发